

Vážení podielníci UaKPS v Osturni,

nie sme zvyknutí naše vnútorné veci v UaKPS riešiť na verejnosti. V STV1 bola však dňa 5.12.2016 odvysielaná relácia, ktorá nepravdivo informovala širokú verejnosť ako aj našich podielnikov o údajnej nezákonnej ťažbe dreva a údajne iných porušeníach zákona a platných predpisov.

Preto musíme týmto spôsobom, smerom k Vám, uviesť veci na správnu mieru.

V uvedenej relácii išlo zákonnú a zmluvnú ťažbu v porastoch č. 766, 767/a a 767/b, v ktorých sa nachádza asi 5 rokov stará tzv. kalamitná ležanina dreva v celkovom objeme viac ako 1.000 m³. V týchto porastoch v posledných 3 rokoch vyťažili Michal Kušnirák, Ján Kaňuk a Jozef Dučák cca 600 m³ za týchto cenových podmienok:

Za vyťažený 1m ³ dreva sme im platili zmluvne dohodnutú cenu	24,80 Euro
<u>Cena za predaj vyťaženého dreva, výlučne do Ružomberka bola za 1 m³</u>	<u>24,00 Euro</u>
Výsledkom takejto zmluvy bola strata pre UaKPS za každý 1m ³	0,80 Euro
t.j. za doteraz vyťažené celkové množstvo cca	480,00 Euro

Uvedeným ťažbárom sme viackrát ponúkli pokračovať v ťažbe za doterajších, pre UaKPS nevýhodných zmluvných podmienok kvôli faktoru času, ale títo ponuku vždy odmietli.

Boli sme nútení preto hľadať iných ťažbárov a našli sme konkrétne Štefana Strelu, ktorý bol v uvedenej relácii na STV1 a s ktorým sme uzatvorili inú, pre UaKPS výhodnú zmluvu, ktorá zohľadňuje súčasné trhové podmienky a je porovnateľná s cenami v susedných katastroch. Podľa tejto zmluvy ide o ťažbu tzv. samovýrobou. Štefan Strela ťaží kalamitu a ležiace a stojaté sucháre, ktoré na vlastný účet predáva svojim odberateľom za svoju cenu. Nám – UaKPS platí 5,20 Euro za každý vyťažený a odmeraný 1 m³. Vyťažené drevo odváža svojim odberateľom vlastnou mechanizáciou, na takéto drevo je vystavený doklad o pôvode dreva, v tomto prípade UaKPS v Osturni.

V uvedených porastoch sa nachádza vo výške cca 5 % aj iné drevo a to zelené, vyvrátené drevo tzv. agregáty a guľatina. Toto drevo v dĺžkach minimálne 4 metre p. Strela ťaží pre UaKPS v cene 14,00 Eur za 1 m³ a my UaKPS ho ďalej predávame za trhovú cenu od 45 – 66 Eur za 1 m³ v závislosti od jeho hrúbky.

Za obdobie od septembra 2016 do súčasnosti takto Štefan Strela vyťažil v uvedených porastoch cca 500 m³.

Z uvedeného je pre každého jasné a zrejme, čo je pre nás podielnikov i pre naše UaKPS výhodnejšie – ktoré cenové podmienky a taktiež množstvo a rýchlosť vyťaženého dreva. Podľa nových podmienok máme zisk za každý 1 m³ vo výške 5,20 Euro a navyše získavame tržby aj za tzv. agregáty, ktoré predávame na vlastný účet. Podotýkame, že v starej zmluve a s pôvodnými ťažbarmi sme mali stratu 0,80 Euro za každý 1 m³.

To sa však nepáči tzv. skupinke osôb, ktorá sa vydáva za rozhorčených a poškodzovaných podielnikov a ktorá objednala STV1 na natočenie zmienenej relácie. Táto skupinka oklamala reportérov STV, pretože sa celá vydávala za podielnikov, čo nie je pravda. Boli v nej síce aj podielníci – Mária Kaňuková, Michal Kušnirák a Jozef Dučák, ale prevažná časť skupinky nie sú podielníci – Michal Kaňuk, Ján Kaňuk, Simona Lazaráková a Jozef Lešundák. Zároveň podľa všetkého poskytli pracovníkom televízie skreslené, neúplné a nepravdivé informácie, z ktorých vzniklo nepravdivé informovanie verejnosti ako i Vás – podielnikov.

Výbor UaKPS v Osturni zaslal STV1 písomné vyjadrenie, ktoré však nebolo vzaté do úvahy a nepravdivé informácie v relácii boli odvysielane. Výbor voči STV 1 zvažuje právne kroky.